
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 156ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 35 do Estatuto da Funpresp-Exe, a Presidente do
Conselho Deliberativo (CD) instalou a reunião e declarou iniciados os trabalhos.

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:

1) Ordem do Dia
A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado.

2) Atas de Reuniões Anteriores - 155ª reunião ordinária 
A ata da 155ª reunião ordinária foi aprovada e assinada pelos conselheiros por meio de ferramenta eletrônica.

3) Regulamento Eleitoral - revisão
Tendo em vista o disposto na ata da 153ª reunião ordinária do Conselho Deliberativo, de 27 de novembro de
2025, a Sra. Patrícia Linden apresentou a proposta de revisão do Regulamento Eleitoral da Funpresp-Exe,
consolidando as sugestões oriundas do Conselho Fiscal e dos Comitês de Assessoramento Técnico
LegisPrev e ExecPrev, por meio das Recomendações CAE nº 055, de 5 de dezembro de 2025, e CAL nº 071,

DATA: 20/02/2026
HORA: 8h30
LOCAL: Sede da Funpresp-Exe e por meio de videoconferência
PRESENÇAS: Sra. Cynthia Beltrão de Souza Guerra Curado, Presidente do Conselho

Deliberativo (por videoconferência); e os conselheiros no exercício da
titularidade: Sr. Bráulio Santiago Cerqueira, Sra. Wanessa Queiroz de Souza
Oliveira (por videoconferência), Sra. Ilka Gislayne de Melo Souza, Sr. André
Machado Gonçalves e Sr. Carlos Henrique Firmino de Oliveira (por
videoconferência), todos convocados em conformidade com o art. 36 inciso V
do Regimento Interno, por meio de comunicação eletrônica. Presentes
também a Sra. Carina Bellini Cancella; o Sr. Igor Lins da Rocha Lourenço
(por videoconferência); e o Sr. Luís Ronaldo Martins Angoti (por
videoconferência), membros suplentes.

CONVIDADOS: Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor-Presidente; Sra. Regina Célia Dias,
Diretora de Seguridade; Sr. Marco Antônio Fragoso de Souza, Diretor de
Administração; Sr. Fabiano Soares dos Santos, Diretor de Investimentos; Sr.
Claus Nogueira Aragão, Gerente Jurídico; Sr. Marcos Ordonho de Carvalho,
Gerente de Governança e Planejamento (por videoconferência); Sra. Patrícia
Linden, Gerente de Comunicação e Relacionamento; Sr. Antônio dos Santos
Drumond Filho, Gerente de Auditoria Interna; Sra. Graciene Valderez Pereira
Andrade, Coordenadora da Secretaria de Órgãos Estatutários, Substituta; Sr.
Rayan Jefferson Andrade de Lima, Assistente Administrativo, todos com
participação integral.
Sr. Rafael Liberal Ferreira de Santana, Gerente de Conformidade e Controles
Internos, com participação parcial.
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de 5 de dezembro de 2025, bem como da Recomendação CF nº 053, de 16 de dezembro de 2025.
Adicionalmente, a Gerente apresentou as informações estatísticas provenientes do processo eleitoral de 2025,
em atendimento à Solicitação CD nº 050, de 27 de novembro de 2025. Os conselheiros tomaram
conhecimento das informações prestadas e parabenizaram a atualização proposta, ressaltando a
compatibilização de dispositivos do Regulamento com o Estatuto e o Regimento Interno da Fundação. Na
sequência, propuseram sugestões de melhoria ao texto do normativo, visando ao aperfeiçoamento redacional
e à adequação do documento às demais normas internas da entidade, sendo prontamente acatadas pela área
técnica. Após, deliberaram nos termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 787: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DEPREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DOPODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições e nos termos do art. 34, inciso XXIII, do Estatuto da Fundação, resolve
aprovar a revisão do Regulamento Eleitoral, conforme documentos anexos.

4) Programa de Remuneração Variável - avaliação da Gerência de Auditoria Interna pelo Conselho
Deliberativo 2025 
A Secretaria de Órgãos Estatutários disponibilizou aos membros a Recomendação Coaud nº 124, de 6 de
fevereiro de 2026, por meio da qual o Comitê de Auditoria recomenda a aprovação da Avaliação de
Desempenho da Gerência de Auditoria Interna referente ao Programa de Remuneração Variável, ano-base
2025. Os conselheiros tomaram conhecimento, discutiram a matéria, tendo os novos membros, empossados
em 22 de janeiro de 2026, ratificado a posição da maioria. Após, deliberaram nos termos da Resolução a
seguir.

RESOLUÇÃO nº 788: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DOPODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do parágrafo único da cláusula 6ª e da cláusula 8ª do
Regulamento do Programa de Remuneração Variável ano-base 2025, e com base na Recomendação Coaud
nº 124, de 6 de fevereiro de 2026, resolve aprovar a avaliação da Gerência de Auditoria Interna relativa ao
ano-base 2025, conforme documento anexo.

5) Comissão de Apuração Ética de Dirigentes e Membros de Órgãos Colegiados (CAED) - designação
de membros CAL e CAE
Em atendimento à Solicitação CD nº 050, de 23 de janeiro de 2026, os conselheiros tomaram conhecimento
da Recomendação CAL nº 073, de 6 de fevereiro de 2026, e da Recomendação CAE nº 057, de 10 de
fevereiro de 2026, que tratam das indicações de membros dos respectivos Comitês para compor a Comissão
de Apuração Ética de Dirigentes e Membros de Órgãos Colegiados. Após, deliberaram nos termos da
Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 789: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE no uso de suas atribuições e nos termos do item 9.1. do Código de Conduta Ética e Disciplinar, resolve
designar, para um mandato de dois anos, (i) como integrantes da Comissão de Apuração Ética de Dirigentes
e Membros de Órgãos Colegiados, respectivamente como membro titular e suplente: a) MARCO ANTÔNIO
FRAGOSO DE SOUZA e FABIANO SOARES DOS SANTOS, representantes da Diretoria Executiva; b)
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RODRIGO DE ANDRADE MOREIRA e DIÉZICA VARGAS, indicados pelo Comitê de Assessoramento
Técnico LegisPrev; c) CARINA GAELZER SILVA TORRES e BRUNO MARQUES RIBEIRO, indicados
pelo Comitê de Assessoramento Técnico ExecPrev; e d) CAROLINA VENTURINI MARCELINO e IGOR
LINS DA ROCHA LOURENÇO, indicados pelo Conselho Deliberativo; e (ii) como Presidente e Presidente
Substituto da referida Comissão, respectivamente: CAROLINA VENTURINI MARCELINO e IGOR LINS
DA ROCHA LOURENÇO.

6) Comitê de Assessoramento Técnico ExecPrev - designação de Presidente 
Em atendimento à Recomendação CAE nº 056, de 10 de fevereiro de 2026, os conselheiros discutiram acerca
da designação de Presidente para o Comitê de Assessoramento Técnico ExecPrev, tendo deliberado nos
termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 790: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DEPREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DOPODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 46, § 1º, do Regimento Interno da Fundação, resolve
designar a Sra. MARCIA PAIM ROMERA como Presidenta do Comitê de Assessoramento Técnico
ExecPrev, pelo período de dois anos, sendo substituída pelo Sr. BRUNO FÉLIX DE ALMEIDA em suas
ausências, impedimentos e afastamentos legais e normativos.

7) Comitê de Assessoramento Técnico LegisPrev - designação de Presidente
Em atendimento à Recomendação CAL nº 072, de 6 de fevereiro de 2026, os conselheiros discutiram acerca
da designação de Presidente para o Comitê de Assessoramento Técnico LegisPrev, tendo deliberado nos
termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 791: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DEPREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DOPODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 46, § 1º, do Regimento Interno da Fundação, resolve
designar o Sr. ERWIN NOGUEIRA DE ANDRADE como Presidente do Comitê de Assessoramento
Técnico LegisPrev, pelo período de dois anos, sendo substituído pelo Sr. RODRIGO DE ANDRADE
MOREIRA em suas ausências, impedimentos e afastamentos legais e normativos.

8) Relatório Anual de Trabalho da Auditoria interna - RAINT 2025
O Sr. Antônio Drumond apresentou o Relatório Anual de Atividade de Auditoria Interna (Raint) referente ao
exercício de 2025, em atendimento ao inciso XVI, do art. 62, do Regimento Interno da Funpresp-Exe. Os
conselheiros tomaram conhecimento da matéria e deliberaram nos termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 792: O CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições e nos termos do art. 34, incisos XIX e XXIV, do Estatuto da Fundação,
tomou conhecimento do Relatório Anual de Atividade de Auditoria Interna de 2025 e não manifestou óbices
em relação ao documento apresentado.

ASSUNTOS INFORMATIVOS:

9) Gestão de Riscos – reporte
O Sr. Rafael Liberal apresentou um reporte das atividades executadas no âmbito da gestão de riscos, com
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posição em dezembro de 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto.

10) Ações implementadas pela Gerência de Comunicação e Relacionamento - 2º semestre de 2025
A Sra. Patrícia Linden apresentou o balanço da Gerência de Comunicação e Relacionamento relativo ao 2º
semestre de 2025. Os conselheiros tomaram conhecimento do assunto.

11) Relatório de Atividades da Diretoria Executiva - 4º trimestre de 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação em vídeo, do Relatório de Atividades da
Diretoria Executiva referente ao 4º trimestre de 2025.

12) Relatório de Ouvidoria - 4º trimestre de 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento do Relatório de Ouvidoria relativo ao 4º trimestre de 2025.

13) Relatório de Atividades da Comissão de Ética - 4º trimestre de 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento do Relatório de Atividades da Comissão de Apuração Ética relativo
ao 4º trimestre de 2025.

14) Relatório de Atividades de Auditoria Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação - janeiro
2026
O Sr. Antônio Drumond apresentou o Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento
dos Planos de Ação referente a janeiro de 2026. De acordo com o referido Relatório, estão em andamento as
auditorias em “Gerir a Arrecadação de Recursos e Cadastro”, “Gerir Investimentos” e “Promover
Seguridade”. Adicionalmente, foi apresentado o extrato do Paint atualizado. Os conselheiros tomaram
conhecimento do assunto.

15) Quadro de Certificações e Habilitações de Conselheiros - janeiro de 2026
O item de pauta foi adiado para reunião futura do colegiado.

16) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares 
As seguintes atas foram disponibilizadas: (i) Conselho Fiscal: atas das 148ª e 149ª reuniões ordinárias; (ii)
Comitê de Desenvolvimento Executivo: ata da 2ª reunião ordinária; (iii) Comitê de Governança, Riscos e
Conformidade: ata da 3ª reunião ordinária; (iv) Comitê de Auditoria: atas da 298ª, 299ª e 300ª reuniões
ordinárias; (iv) Comitê de Assessoramento Técnico LegisPrev: ata da 100ª reunião ordinária; (v) Comitê de
Assessoramento Técnico ExecPrev: atas da 100ª reunião ordinária e da 4ª reunião extraordinária; (vi)
Comissão de Apuração Ética e Disciplinar: ata da 60ª reunião extraordinária; e (vii) Comissão de Apuração
Ética: ata da 1ª reunião extraordinária. Os conselheiros tomaram conhecimento dos documentos.

17) Informes 
17.1) Informes da Diretoria Executiva
O Sr. Cícero Dias informou sobre o evento “Onboarding dos Órgãos Colegiados Estatutários ”, a ser
realizado no dia 2 de março de 2026, no Instituto Serzedello/TCU, das 9h às 18h.

Em seguida, o Sr. Marco Antônio Fragoso informou que, considerando as disposições da Lei Orçamentária
Anual vigente, e para fins de execução da Política de Remuneração de Cargos Estatutários, aprovada pela
Resolução CD nº 764, de 27 de novembro de 2025, torna-se necessária a realização de ajustes formais na
referida Política, os quais deverão ser analisados no próximo ciclo de apreciação da matéria. Ademais,
havendo lei federal que trate de matéria remuneratória, nos termos do art. 37, XI, da Constituição Federal, a
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Diretoria de Administração pautará a matéria neste colegiado.

Na sequência, o Sr. Cícero Dias informou que a Funpresp-Exe realizou, no período entre 20 de janeiro e 19
de fevereiro de 2026, 11 eventos em 10 órgãos públicos, alcançando 1.694 servidores. Complementarmente,
fez os seguintes destaques: (i) alcance de 5 reconhecimentos no Focus Top 5, do Banco Central do Brasil,
para projeções do Índice de Preços ao Consumidor Amplo (IPCA); (ii) classificação no indicador IPCA
Cesta, calculado a partir da média das notas dos componentes Administrados, Serviços, Livres, Alimentação
no Domicílio e Bens Industriais.; (iii) lançamento do novo slogan e da nova assinatura institucional; (iv)
marca de R$ 15 bilhões de patrimônio administrado em janeiro de 2026; (v) realização do evento “Live de
Resultados de 2025”, no dia 28 de janeiro; (vi) abertura do processo seletivo para Gerente de Análise,
Planejamento e Pesquisa; (vii) realização da cerimônia de posse dos novos conselheiros e membros de
comitês no dia 22 de janeiro; e (viii) comemoração dos 13 anos de existência da Fundação, no dia 4 de
fevereiro.  

Após, a Sra. Regina Dias apresentou as estatísticas descritivas de seguridade da Funpresp-Exe, relativas a
janeiro de 2026, e o Sr. Fabiano Santos apresentou as informações relativas aos investimentos, destacando
que a Funpresp-Exe atingiu R$ 15, 29 bilhões de patrimônio, com posição em 30 de janeiro de 2026. 

Por fim, o Diretor-Presidente informou acerca do resultado de 30,1 no índice Net Promoter Score (NPS),
com posição em dezembro de 2025, destacando que foi o maior da série histórica da Fundação.

17.2) Outros Informes
A Secretaria de Órgãos Estatutários disponibilizou aos conselheiros o documento “Transição de Carreira e
Formação de Liderança para Dirigentes Estatutários”, que corresponde ao primeiro produto do Plano de
Trabalho de Ex-Diretor em Quarentena, aprovado por meio da Resolução CD nº 782, de 26 de dezembro de
2025.

ASSUNTOS EXTRAPAUTA DELIBERATIVOS:
18) Avaliação de Desempenho Individual de Diretores - 2025 
Em atendimento à Cláusula 12 do Regulamento do Programa de Participação nos Resultados, ano-base
2025, a Secretaria de Órgãos Estatutários deu conhecimento aos conselheiros das atividades necessárias à
avaliação de desempenho individual dos diretores. A Secretaria destacou que, após o preenchimento dos
formulários avaliativos por todos os membros titulares do Conselho Deliberativo, o feedback do resultado da
avaliação individual de cada diretor em exercício será realizado pelos membros titulares do Conselho que
integram o Comitê de Desenvolvimento Executivo até o dia 31 de março de 2026. Os conselheiros
discutiram a matéria e decidiram que os membros recém-empossados no Conselho irão acompanhar as notas
atribuídas pelos demais conselheiros titulares, em razão de estes terem acompanhado o trabalho
desenvolvido pela Diretoria Executiva ao longo do último ano. Por fim, demandaram que a matéria seja
deliberada na reunião ordinária de março, após o cumprimento das etapas de avaliação previstas.

 

Nada mais havendo a tratar, a Sra. Cynthia Beltrão de Souza Guerra Curado, Presidente do Conselho
Deliberativo, considerou encerrados os trabalhos às 12h43, tendo eu, Graciene Valderez Pereira Andrade,
secretária da reunião, lavrado e subscrito esta ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.
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Documento assinado eletronicamente por Braulio Santiago Cerqueira, Presidente do Conselho
Deliberativo, em 27/03/2026, às 18:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Beltrao De Souza G Curado , Presidente do
Conselho Deliberativo, em 27/03/2026, às 18:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Carlos Henrique Firmino de Oliveira , Conselheiro(a), em
30/03/2026, às 10:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Andre Machado Goncalves, Conselheiro(a), em 30/03/2026,
às 11:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Wanessa Queiroz de Souza Oliveira , Conselheiro(a), em
30/03/2026, às 12:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ilka Gislayne de Melo Souza , Conselheiro(a), em
30/03/2026, às 21:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Graciene Valderez Pereira Andrade , Coordenador(a),
Substituto(a), em 31/03/2026, às 10:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Cynthia Beltrão de Souza Guerra Curado
  Presidente do Conselho Deliberativo

 

Bráulio Santiago Cerqueira
 Conselheiro

 

Carlos Henrique Firmino de Oliveira
  Conselheiro

 

Graciene Valderez Pereira Andrade
  Secretária da Reunião

 

André Machado Gonçalves
  Conselheiro

 

Ilka Gislayne de Melo Souza
  Conselheira

 

Wanessa Queiroz de Souza Oliveira
Conselheira
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0274026 e o
código CRC 7E2DC701.
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Fundação de Previdência Complementar do Servidor Público Federal do Poder Executivo – Funpresp-Exe

SCN Q 2 BL A Corporate Financial Center  Salas 201-204 - CEP 70712-900 -

https://funpresp.com.br

Ata de Reunião Órgãos Colegiados 0274026         SEI 03750.000001.000017/2026-91 / pg. 7

https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0

	Ata de Reunião Órgãos Colegiados 0274026

